

实现中华民族伟大复兴,需要海内外中华儿女共同努力。把广大海外侨胞和归侨侨眷紧密团结起来,发挥他们在中华民族伟大复兴中的积极作用,是党和国家的一项重要工作。

侨联是党领导下的人民团体,是党和政府联系广大归侨侨眷和海外侨胞的桥梁和纽带,是团结服务归侨侨眷和海外侨胞的群众组织。近年来,在市委坚强领导下,在上级侨联精心指导下,市侨联七届委员会团结带领全市侨界群众锐意进取、踔厉奋发,为推动淮安高质量跨越发展注入侨界力量。

# 发挥“侨”优势 做好“联”文章

## ——在中国式现代化淮安新实践中汇聚侨界力量

回眸·携手共绘同心圆



举办“创业中华·侨聚淮安”中国侨商投资江苏行(淮安站)活动



举办张纯如逝世十九周年纪念活动

### 侨心向党 凝聚侨界共识

五年来,全市侨联组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大精神和党的二十大精神,先后开展学习习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,先后开展学习宣传活动和专题党课60余场,举办建党100周年、“喜迎二十大·侨心向党”系列活动。推动“我为群众办实事”实践活动走深走实,帮助协调解决侨界群众民生问题78件。

### 服务大局 打造特色“侨”牌

五年来,全市侨联组织主动服务发展大局,利用“创业中华”“中国侨商投资大会”等品牌,先后邀请180多位海内外知名侨商侨领来淮参加三届淮商大会,并承办淮商侨盟中餐(淮扬菜)惠侨研习考察、“创业中华·侨聚淮安”中国侨商投资江苏行(淮安站)等活动,与侨商达成12个项目共105亿元投资合作意向。坚持开展“侨企大走访大调研”活动,走访覆盖全市侨企300多家。

### 以文会友 讲好中国故事

搭建“网上侨联”,拓展与25个国家和地区60多个侨社团的密切联系,邀请海外侨团侨领来淮考察200多批次,建立菲律宾方向侨胞维权保障平台,建立全省首家华侨国际文化交流中心。持续发挥淮安市段昭南戏画艺术馆在海内外艺术文化交流方面的作用,邀请中国华侨摄影学会来淮举办世界华侨华人摄影展等多场活动。与北京电视台合作拍摄《魅力侨乡淮安篇》纪录片。成功举办张纯如纪念馆中国华侨国际文化交流基地。成功举办两次中国侨联“追梦中华”海外华文媒体江苏采访行活动,先后在《人民日报》等海内外媒体刊发专题文章250多篇,举办五届“中国寻根之旅”海外华裔青少年夏令营,进一步提升淮安知名度和美誉度。

### 护侨惠侨 擦亮服务品牌

五年来,全市侨联组织持续开展“侨界送温暖行动”,上门慰问侨界群众500多人次,发放慰问金15万多元,组织侨界志愿服务队开展志愿服务活动240余次,建成“侨心书苑”“侨康驿站”等多个“连心桥”服务项目。大力推进涉侨纠纷多元化化解机制,妥善处理涉侨涉诉问题100余起,坚持侨胞有问题第一时间掌握、第一时间助解、第一时间反馈。

### 固本强基 锻造侨联铁军

新成立盱眙县侨联、江苏护理职业学院侨联、江苏财经职业技术学院侨联,洪泽区、涟水县侨联获批“双五有”侨联组织,洪泽区“侨胞之家”被评为全国侨联系统“侨胞之家”典型选树单位,市中医院成功创建“中医文化海外推广中心”。建成中国华侨国际文化交流基地5个、省级华侨文化交流基地12个,位居全省前列。五年来,全市侨联组织积极建言献策,撰写上报提案议案36份。积极参与文明城市创建、精准扶贫、乡村振兴等,助力4个贫困村脱贫摘帽,帮扶困难群众100多人次,发放慰问金(品)15万元,为群众送医送药5万多元。

展望·奋力谱写新篇章

“在世界各地有几千万海外侨胞,大家都是中华大家庭的成员。”长期以来,侨胞是习近平总书记高度重视的群体。在习近平总书记心中,广大海外侨胞是推动中国各领域交流合作的桥梁,更是共筑中国梦的重要力量。

切切于心中华情,孜孜以求中国梦。新征程上,全市侨联组织将更好扛起“加强和改进侨务工作,形成共同致力民族复兴的强大力量”这一光荣使命,积极担当作为,团结引领广大归侨侨眷和海外侨胞画出更大同心圆,奋力谱写高质量发展新篇章,为淮安加快建设群众自豪、外界认可、名副其实的长三角北部现代化中心城市贡献侨界力量。

坚持围绕中心大局,进一步搭建服务高质量发展的坚实平台。全市侨联组织将持续强化“项目为王、环境是金”工作导向,把推动淮安高质量发展作为全市侨联工作的重心,围绕“一带一路”、长三角区域一体化、淮河生态经济带等重大发展契机,用好“创业中华”“创新江苏”等侨联平台,吸引侨商侨企资源向淮安聚集;持续打造淮商大会品牌,助推大会开出实效、开出影响。

聚焦深化联络联谊,进一步讲好可亲可爱、更有吸引力的淮安故事。全市侨联组织将加强与海外侨团联谊联络,对接中国侨联、省侨联“中餐繁荣计划”,加强与世界中餐业联合会、世界美食之都联盟(中国)的联系,助力淮扬菜向海外推广。加大外宣力度,宣传推介淮安“四张名片”和经济社会发展成就,做优做强“中国寻根之旅”海外华裔青少年夏令营品牌活动,扩大淮安在海外知名度和影响力。

着力提升营商环境,进一步搭建精准服务侨企侨胞的暖侨之家。全市侨联组织将始终牢记为侨服务宗旨,完善老归侨“一对一”帮扶机制,发挥法顾委和涉侨纠纷调解中心作用,坚持定期联系侨企制度,不断提升为侨服务水平和实效,全力帮助侨界群众解决急难愁盼问题。

突出强化自身建设,进一步开创侨联事业蓬勃向上的崭新局面。全市侨联组织将深化“党建带侨建”机制,加强基层侨联组织建设,深化“网上侨联”“侨情信息库”打造,进一步涵养拓展重点侨情资源。强化侨联机关党建和党风廉政建设,锻造侨联铁军,为全面推动侨联事业腾飞再建新功。

融媒体记者 孔雪  
通讯员 方宇晗  
夏利



举办2023海外华文媒体江苏采访行活动



推动淮扬菜产业校企合作升级



来自4个国家的40名海外华裔青少年来淮寻根交流



邀请50位海外中餐侨领来淮参加经典淮扬菜海外推广研习班



江苏财经职业技术学院侨联成立

